



# Steaua ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XL, NR. 9 900

MĂRTI, 10 IULIE 1984

4 PAG. — 50 BANI

## În ziarul de azi

- Corul I.U.M.P. — o certă valoare artistică
- Rubrica „Vă informăm“ (Pagina a 2-a)
- Tot o formă de abuz — sustragerile de iarbă de pe terenurile administrate de consiliile populare
- RUBRICA SPORT
- Utilajul Petroșani, campioană municipală la fotbal
- Reprezentanții Văii în competiții naționale
- Meritul elevului este egal cu al profesorilor
- Alpinistii petrileni, participanți în întrecerile naționale de la Cheile Bicazului. (Pagina a 3-a)

## TĂRII CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

### Patru decenii ale devenirii noastre



U.F.E.T. Petroșani

### Cu planul la export depășit

Colectivul forestierilor din Petroșani a încheiat cu rezultate deosebite în muncă luna iunie. Forestierii și-au depășit sarcinile de plan, la producția marfă vîndută și încasată cu 2,8 milioane lei. Dintre sortimente, amintim doar buștenii de fag, unde planul a fost depășit cu 500 mc. La export planul a fost depășit cu 25 000 lei, realizînd astfel, pe șase luni, la acest important indicator o depășire de aproape 200 000 lei. S-au livrat la export peste sarcinile de plan c e l u l o z a de fag (534 mc) și mangal boșe (10 tone). Printre sectoarele care au contribuit la aceste realizări se numără cele de la Iscroni și Lupeni.

### Minerii de la Lonea și Paroșeni, în fruntea întrecerii socialiste

Teri dimineață, cinci cărbune se situează mi-ntreprinderi miniere — Lonea, Petrila, Vulcan, Paroșeni și Lupeni raporta extragerea, peste pre-liminarul zilei, a aproape 550 tone de cărbune. Pe primele locuri, în această lună, în întrecerea socialistă pe frontul de a da țării cit mai mult Paroșeni. (Gh.S.)



Un schimb al brigazii conduse de I. Matyus de la sectorul III al minei Lupeni, aflată permanent între formațiile fruntașe ale minei. Foto: Ioan BALOI

### La Întreprinderea minieră Dilja

## Măsurî eficiente — rezultate pe măsură

### CALITATEA CĂRBUNELUI o problemă de conștiință minieră

In primele patru luni din acest an, minierii de la Dilja au fost penalizați, pentru depășirea procentului de cenușă admis cu aproape 2 puncte, cu 4500 tone de cărbune. Această stare de lucruri — pierderea de producție — nu putea să mulțumească acest colectiv, care în anul trecut obținuse bonificații. O analiză atentă făcută de către conducerea minei, împreună cu conducerea sectoarelor și șefii de brigadă

a scos în evidență cauzele care au dus la aceste penalizări. S-au stabilit în consecință măsuri concrete care să ducă la reducerea procentului de cenușă și a celui de umiditate, astfel încît cărbunele livrat preparației să se încadreze în indicatorii de calitate. S-a hotărît atunci ca sterilul provenit de la lucrările de deschideri și pregătiri executate în steril să fie dirijat numai spre puțul auxiliar 3 și să nu mai fie intercalat printre vagoneti de cărbune pentru a ajunge la culbutor. De asemenea, s-a trecut cu multă hotărîre la alegerea sterilului la locurile de muncă, în abataje și depunerea lui pe poditură de către

toate brigazile minei. A fost intensificat, totodată, claubajul la suprafață, prestîndu-se zilnic 9 posturi, cîte 3 pe fiecare schimb și ajungînd astfel în luna iunie să fie claubate aproape 900 tone de steril. Pentru reducerea procentului de umiditate, apele provenite din infiltrații au fost captate și dirijate prin canale bine întreținute la stațiile de pompe, iar de aici evacuate. Urmărind ca aceste măsuri stabilite să fie respectate cu strictețe de către toți oamenii muncii de la I.M. Dilja, rezultatele bune nu au întîrziat să vină. In luna mai și iunie procentul de cenușă a scăzut sub li-

Gh. BOTEA

(Continuare in pag. a 3-a)

## DISCUȚIILE INDIVIDUALE prilej de analiză exigentă, de activizare a comuniștilor

Discuțiile individuale anuale ale birourilor organizațiilor de bază cu membrii de partid sînt chemate să contribuie nemijlocit la activitatea comuniștilor, la perfecționarea întregii activități politico-educative pe care o desfășoară în rîndul colectivelor de muncă. Avînd în vedere însemnătatea lor, comitetul nostru de partid, birourile organizațiilor de bază au pus un accent deosebit în cadrul discuțiilor individuale pe creșterea rolului și responsabilității comuniștilor în întreaga activitate economică-socială.

Pe baza programului de măsuri întocmit de biroul comitetului de partid încă de la începutul anului, la nivelul organizațiilor de bază au fost demarate discuțiile individuale în așa fel încît în luna iulie a.c. acțiunea să fie finalizată prin prezentarea în adunările generale de partid a concluziilor ce s-au desprins, precum și măsurilor ce vizează îmbunătățirea activității de viitor. Ne-am propus să încheiem discuțiile individuale înaintea adunărilor de dări de sea-

mă și alegeri ale noilor organe de partid.

Biroul comitetului de partid a pus un accent deosebit pe conținutul acțiunii. Discuțiile individuale au prilejuit o cunoaștere mai temeinică de către b.o.b. a problemelor cu care se confruntă fiecare membru de partid, o analiză exigentă asupra activității comuniștilor, a modului în care activează pentru îndeplinirea sarcinilor economice, întărirea vieții interne de partid.

Exigențele și răspunderile manifestate de comitetul de partid și birourile organizațiilor de bază în desfășurarea discuțiilor individuale au determinat creșterea responsabilității și inițiativei comuniștilor față de soluționarea multor probleme ale producției mai ales în ceea ce privește atingerea parametrilor proiectați de către noua instalație. La între-

Emilian DOBOȘ, secretar adjunct al comitetului de partid — Preparația Petrila

(Continuare in pag. a 2-a)

## PRODUCȚIA teren de afirmare a studenților în activitatea practică

### Raid-anchetă la întreprinderile miniere

Urmărind modul de desfășurare și integrare al studenților în programul de practică productivă, în cadrul unităților miniere din Valea Jiului, am întreprins un raid-anchetă prin care interlocutorii — specialiști și cadre de conducere din unitățile respective — și-au exprimat opiniile și punctele de vedere despre nivelul de desfășurare a acestei activități deosebit de importante, despre rezultatele obținute de efectivele de studenți repartizate la unitățile miniere. Iată aspectele notate la unitățile miniere:

**I.M. PAROȘENI:** „Ținînd seama de specificul unității noastre — ne relatează inginerul șef, Ion Dăbulcanu — cu un grad înalt de mecanizare, de fapt că ne-au fost repartizați studenți din anul IV de studiu, am încercat o plasare corespunzătoare a practicanților încadrați temporar la lucrările miniere și fronturile cu cele mai complexe tehnologii de lucru, la formațiile de lucru cu cei mai buni mineri ai noștri. Inițial, din cei 80 de studenți repartizați unită-

ții noastre, li s-au încheiat contracte de muncă unui număr de 51, ei fiind repartizați la sectoarele de producție, pe schimburi. Majoritatea studenților încadrați au reușit să se integreze în programul de lucru al unității noastre, să-și însușească responsabilitatea ce le revine față de pregătirea lor. Pe baza realizărilor de producție și a aprecierilor primite

Ion GLUGA, student

(Continuare in pag. a 2-a)

## C.C.S.M. Petroșani Eforturi pentru asigurarea unui climat de deplină securitate a muncii minerilor



Centrul de cercetări pentru securitate minieră Petroșani a fost înființat în primii ani după istoricul act de la 23 August 1944. Și-a început activitatea propriu-zisă în anul 1949, ca expresie a griii partidului față de om, în scopul efectuării de cercetări tehnico-stiințifice pentru ridicarea gradului de securitate a muncii în industria minieră. Dacă pînă în anul 1954, activitatea centrului se limita la un număr redus de lucrători, în anii care au urmat domeniile de activitate s-au extins continuu. În anul 1969, a intrat în funcțiune noua bază materială de cercetare, care a creat condiții de desfășurare a unei activități complexe și cuprinzătoare și a marcat recunoașterea C.C.S.M. ca unitate de cercetări în domeniul securității muncii în întreaga industrie minieră și ca for cu competență legală pentru o serie de atribuții în alte ramuri industriale. În cel de-al treilea deceniu de activitate, s-a realizat o nouă etapă de dezvoltare a bazei tehnico-materiale, prin construcția unor noi spații de cercetări cît și în domeniul incendiilor subterane. Aceasta este, pe scurt, „Cartea de vizită” și evoluția în decursul anilor ale C.C.S.M. Despre activitatea curentă și despre preocupările de perspectivă a avut amabilitatea să ne răspundă Prof. dr. ing. Constantin TEODORESCU, directorul C.C.S.M.:

Interviu realizat de Mircea BUJORESCU

(Continuare in pag. a 2-a)



## Corul I.U.M.P. — o certă valoare artistică

Sala Teatrului de stat „Valea Jiului” din Petroșani a găzduit, simbolic, un spectacol omagial susținut cu ocazia aniversării a 75 de ani de la înființarea I.U.M.P., program de muzică și poezie, susținut, în totalitate, de membrii corului „Armonii tinere” al organizației U.T.C. din întreprindere.

Având la bază un libret semnat de inginerul Valeriu Butulescu, spectacolul omagial a cuprins 15 lucrări corale aparținând unor compozitori clasici și contemporani: Teodor Teodorescu, Dan Goia, Marcel Breslaşu, Mauriciu Vescan, Temistocle Popa, George Grigoriu, Nicolae Oancea, Horațiu Alexandrescu ș.a., nu mai puțin de trei fiind în primă audiență absolută. Acestora li s-au adăugat versurile pline de sensi-

bilitate, scrise de Valeriu Butulescu și recitate de membrii corului.

Semnificativ ni se pare faptul că formația corală a tinerilor muncitori din I.U.M.P. s-a desprins de așezarea „clasică” a vociilor pe scenă, piesele fiind executate fie în mișcare, fie în amplasament „stereo”, tip de amplasament extrem de rar, atât la profesioniști, cât și la amatori. Au fost nu mai puțin de opt tipuri de amplasament în scenă ale formației.

Acuratețea interpretării, precizia ritmică, emoționantele momente recitate au fost viu aplaudate de toți cei prezenți în sala teatrului. Un cuvânt de apreciere pentru regia întregului spectacol, semnată de actorul Florin Plaur de la Teatrul de stat „Valea Jiului”, conducerea muzicală fiind a-

sigurată de prof. Horațiu Alexandrescu, iar partitura de pian de prof. Adina Alexandrescu. Finalul spectacolului, emoționant, cald, sărbătoresc, a arătat încă o dată, puterea de pătrundere a artei, capacitatea cuvintului rostit sau cântat de a transforma conștiințele, în lupta pentru formarea omului nou, creator și iubitor de frumos.

Pe drept cuvânt, tinerii coriști din I.U.M.P., ale căror nume ar trebui trecute toate aici pentru dăruirea lor, pot spune că au realizat unul dintre cele mai valoroase momente artistice.

Le dorim noi succese în cea de a cincea ediție a Festivalului național „Cântarea României”, pentru a duce mai departe tradițiile cîntului coral în Valea Jiului.

Mircea BUJORESCU

## Asigurarea unui climat de deplină securitate

(Urmare din pag. 1)

— Practic, centrul nostru deservește toate ramurile industriale care se confruntă cu medii cu pericol de inflamabilitate și explozie. Ca structură, ne axăm activitatea îndeosebi pe cercetări în domeniul securității miniere dar, în ultimul timp, sîntem soliciți de întreprinderi din mai toate ramurile industriale. De fapt, este de ajuns să amintim că sîntem singura instituție de cercetări în domeniul securității muncii din întreaga industrie extractivă. Efectuăm instruirea în domeniul electrosecurității ale lucrătorilor din toate domeniile industriale, verificăm și atestăm utilajele pentru medii periculoase și, în exclusivitate, explozivi pentru toată industria. În ultimii 5 ani, baza tehnico-materială s-a dezvoltat continuu, ajungîndu-se, la ora actuală, la peste 44 milioane lei, valoarea mijloacelor fixe, cu condiții de continuă dezvoltare a acestora.

— Tovarășe director, care sînt preocupările de bază pe care este structura activității centrului?

— Se lucrează pe patru laboratoare. **Primul, laboratorul de aeraj-metan-focuri** — în care se efectuează cercetări legate de aerajul minelor, condițiile de climat în subteran, regimul emanațiilor de gaze în subteran și combaterea lor, prevenirea și combaterea focurilor și incendiilor subterane, preveni-

rea și combaterea pulberilor explozive. **Al doilea — laboratorul de ergonomie-salvare** — cuprinde preocupări pentru testarea aptitudinilor psihologice la unele categorii de muncitori mineri (artificieri, mecanici mașini și utilaje, semnalisti și alții), tutelarea întregii activități de salvare din țară (instruirea salvatorilor, organizarea stațiilor de salvare, verificarea și repararea aparatului de salvare), precum și prevenirea și combaterea pulberilor pneumoconiotice. **Al treilea laborator — Combaterea poluării și explozivi** — elaborează rețele de explozivi de siguranță pentru diferite medii de lucru, metodologii de împușcare, tehnologii de împușcare masivă în cariere și protecție seismică a obiectivelor din zonă. **Al patrulea laborator — cel de electrosecuritate** se ocupă de creșterea gradului de securitate a instalațiilor electromecanice din subteran, prevenirea aprinderilor, atestarea benzilor din subteran și, în general, atestarea tuturor tipurilor de utilaje care lucrează în medii periculoase în toată industria.

— Fără îndoială, una dintre trăsăturile esențiale ale activității de cercetare rămîne legătura cu producția...

— Laboratorul principal rămîne mina, uzina, atelierul — acolo se mută, de regulă, cercetarea. C.C.S.M. este o instituție omogenă; prin compoziția personalului și natura activității nu ne putem permite să facem concesii, derogări de la adevărurile științifice, raba la calitatea lucrărilor. Este o meserie de mare responsabilitate. Datorită

acestor trăsături, centrul nostru și-a dovedit an de an eficiența economică. În anul 1983, am înregistrat un beneficiu superior sarcinilor cu 5 milioane lei și am realizat încasări suplimentare sarcinilor cu 11 000 000 lei. Pe primele 6 luni din acest an, am încasat aproape 11 000 000 lei, cu un milion mai mult decât sarcinile planificate.

— Vă rugăm, tovarășe director, să evidențiați cîțiva fruntași.

— Avem foarte bine organizată întrecerea socialistă. Cele mai bune rezultate în anul 1983 și pe primul semestru din 1984 au fost obținute de laboratoarele de combaterea poluării și explozivi și cel de aeraj-metan-focuri. Fruntași individuali sînt inginerii Ioan Vinătoru, Dumitru Ionescu, Sabin Tat și Ladislav Kovacs. Avem rezultate bune și în activitatea de invenții și inovații. Participarea noastră la concursurile de creație tehnico-științifică, în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”, atestă acest lucru. Alături de fruntașii menționați, în această activitate care implică nesomn și frămîntări, s-au remarcat inginerii Francisc Bana și Eremi Roman, chimistul Vasile Bardocș, fizicianul Emil Komodi și alții. Acum, în anul 40 al libertății și demnității noastre, anul 35 al existenței C.C.S.M., colectivul este hotărît să dea măsura largilor sale posibilități pentru a contribui la asigurarea unui climat de muncă în deplină securitate a minerilor, a oamenilor muncii din alte ramuri industriale.

— Vă mulțumim și vă dorim noi succese.



(Urmare din pag. 1)

de la sectoare, pot spune că s-au evidențiat studenții Ion Ștefan, Dumitru Grigoraș, Tiberiu Iliș, Ioan Gavrilă, Ilie Pop. Personal aș dori să remarc spiritul de inițiativă al studentului Sorin Filote, care, din dorința de a-și alege o temă de proiect, a cerut repartizarea la unul din abatajele noastre. Nu pot fi însă de acord cu atitudinea unor dintre studenți, cum ar fi Gheorghe Ferentiu și Iustin Benegul, care, după perioada de instrucție, au efectuat numai 2-3 posturi.

**I.M. LIVEZENI:** Din cei 74 de studenți repartizați (25 fete) numai 31 au făcut cerere de încadrare. Studenții încadrați temporar au fost plasați atât la sectoarele de producție cât și la cele de investiții și de transport. Prin munca depusă, prin comportamentul, disciplina față de programul de lucru s-au remarcat în activitatea practicii productive studenții Călin Vlad, Dan Rață, Ion Petrescu, Gheorghe Tomescu și alții. Din di a l o g u l purtat cu directorul minei, ing. Ion Diaconu, am reținut: „Avantajele implicării studenților în procesul de producție sînt certe, fiind favorabil resimțite atât la nivelul procesului de ins-

truire al viitoarelor cadre de conducere, dar și la nivelul întreprinderilor miniere. Aș exemplifica acest lucru prin completarea necesarului de personal la nivelul formațiilor de lucru și realizarea unui volum mare de lucrări în perioada practicii productive a studenților”.

**I.M. DILJA:** Ingerul

noștințelor teoretice prin exemple practice (metode de exploatare cu abataje cameră, tehnologii de lucru folosite, avansări și execuția mecanizată a lucrărilor de pregătire). Totodată, practica productivă favorizează dezvoltarea spiritului de inițiativă și răspundere al studenților și nu în ultimul rînd re-

fesiunile șefului de sector: „Seria de studenți repartizată sectorului nostru s-a achitat pe deplin de sarcinile ce i-au revenit. Integrîndu-se în colectivele brigăzilor noastre la unele dintre cele mai dificile fronturi de lucru din mină, consider că toți studenții de la sectorul VII merită laudă și mulțumiri din partea noastră”.

De la sectorul IV, unde au fost încadrați 19 studenți la abataje frontale, s-au evidențiat Dionisie Nagy, Adrian Alexa, Marian Ardeiu și Ion Goagă de la brigada lui Aurel Manda. Dintre studenții „restanțieri” la capitoul integrare au fost menționați studenții: Adrian Bălc (cu 5 nemotivate), Romeo Scăiceanu, Ion Iacob cu cîte 3 nemotivate.

Concluzionăm. Așadar, lucruri bune, dar și neajunsuri în desfășurarea practicii productive a studenților. Analizînd situația integrării în programul de practică al studenților, săptămîna trecută în aula Institutului de mine a avut loc o ședință de lucru cu toți studenții și cadrele didactice coordonatoare din centrele de practică din Valea Jiului, evidențindu-se activitatea desfășurată și s-au stabilit măsuri asupra modului de desfășurare în continuare a practicii productive studentești.

## PRODUȚIA teren de afirmare a studenților

**Aurel Marhan, directorul unității miniere menționate** precizează: „Studenții cărora le-am încheiat contracte de muncă pe perioada de practică productivă — la cererea lor — după ce în prealabil li s-a prezentat specificul locurilor de muncă, au fost plasați pe sectoare, la grupă. Prin integrarea efectivă a studenților în procesul de producție, consider că avantajele sînt multiple, dintre care aș aminti: cunoașterea directă a modului de lucru în abataj, a relațiilor ce se stabilesc între muncitori și conducătorii de formații, completarea și consolidarea cu-

tribuirea în raport cu munca depusă. S-au evidențiat studenții Ștefan Cosma, Adrian Nădejde, Stelian Popa, care își desfășoară activitatea la abataje cameră în sectorul II și studenții Dan Vasilescu și Gheorghe Sain de la sectorul de investiții”.

**I.M. LUPENI:** Din efectivul total de 95 de studenți repartizați la această mare unitate minieră, 41 s-au încadrat în producție. La sectorul VII unde au fost repartizați 7 studenți, sectorul condus de ing. Iacob Stoica — se pare că lucrurile merg mult mai bine decît la celelalte sectoare. Rezultă aceasta și din con-

## Discuțiile individuale

(Urmare din pag. 1)

ținerea și repararea utilajelor din dotarea instalației de preparare, lucrările au fost executate în termene scurte și de o calitate superioară, ceea ce a dovedit că membrii de partid au reținut din discuțiile individuale sarcinile deosebite ce le revin și au acționat în consecință. Faptul că parametrii prevăzuți în S.T.E. au fost atinși în această lună, că în perioada trecută din acest an, colectivul de preparatori a recepționat și preparat, peste prevederile planului, 32 696 tone cărbune, realizîndu-se o producție netă globală suplimentară de 17 179 tone; faptul că s-a realizat o extracție în cărbunule special pentru semicocs cu 0,7 la sută mai mare decît e prevăzut și avem astfel o producție de semicocs cu 1000 tone superioară, denotă cu prisosință eficiența activității comunistilor, deci și a discuțiilor individuale.

În același timp, a crescut frecvența la adunările generale de partid; s-a înțărît viața internă de

partid, în mod deosebit la organizația nr. 4 transport, unde biroul, mai ales secretarul organizației de bază, George Buza, acordă o atenție deosebită activității membrilor de partid. Rezultate bune în acest domeniu au obținut și birourile organizațiilor de bază nr. 1, 2, 3 din cadrul atelierului preparare — ai căror secretari sînt Violeta Rodean, Panaft Serea și E. duard Feneș — și biroul organizației de bază nr. 5 atelier electromecanic.

Cu toate rezultatele pozitive obținute în desfășurarea discuțiilor individuale, unele birouri ale organizațiilor de bază nu au manifestat toată exigența necesară și nu au acționat operativ împotriva lipsurilor pe care le manifestă unii membri de partid care nu-și îndeplinesc obligațiile profesionale, lipsesc de la adunările generale, nu caută să-și ridice nivelul politico-ideologic sau au alte abateri de la Statutul partidului. Cu prilejul controalelor s-a constatat că aspecte negative în activitate au de cele mai multe ori aceiași membri de partid și asta, pentru că în cazul lor nu s-au luat măsuri statutare la timp.

În cadrul comitetului de partid s-au analizat cu răspundere aspectele rezultate din discuțiile individuale cu comunistii și s-au trasat sarcini concrete birourilor organizațiilor de partid pentru remedierea neajunsurilor pentru a asigura finalizarea atât a propunerilor făcute cu prilejul discuțiilor individuale cu comunistii, cât și a măsurilor întreprinse pentru perfecționarea continuă a vieții de partid.

## Vă informăm

**EXPOZIȚIE DE CARTE.** În cadrul amplelor manifestări ocazionate de omagierea celei de-a 40-a aniversări a zilei de 23 August, în sala de lectură a bibliotecii Institutului de mine din Petroșani s-a organizat o expoziție retrospectivă de carte privind lupta dusă de eroii popor român pentru eliberare națională. (I.B.)

**DIALOG.** Mîine, la I.U.M.P., ora 14, în cadrul ciclului de acțiuni „etică și echitate socialistă”, Casa de cultură din Petroșani organizează un dialog privind respectarea legilor țării, ca datorie cetățenească a tuturor oamenilor muncii. Acțiunea este organizată în colaborare cu procuratura locală din Petroșani. (M.B.)

**IGIENIZĂRI.** S-a redeschis magazinul alimentar nr. 16 din piața agroalimentară a reședinței de municipiu. Timp de 3

zile unitatea a fost închisă pentru lucrări de renovare și igienizare.

**MODERNIZĂRI DE DRUMURI.** În orașul Lupeni, pe traseul arterei rutiere principale care străbate orașul, carosabilul s-a dublat de la două la patru benzi de circulație, pe tronsonul dintre podurile de peste pîrlul Brăița și Jiul de Vest. Lucrări de marcaje au fost realizate în întreaga zonă a centrului civic al orașului Lupeni. (V.S.)

**LECȚIE.** Venit la piața

agroalimentară din Petroșani, producătorul agricol Gheorghe Velica din Isbicieni (Olt) a avut surpriza să găsească un portmoneu cu bani abandonat de un client distrat Gheorghe Velica a predat banii la miliția municipiului. În consecință, păgubașul este invitat să reintre în posesia portmoneului și să-i adreseze mulțumiri celui care a oferit o lecție de înaltă cinste. (I.V.)

**PRIN MUNCĂ PATRIOTICĂ,** uteștiții din or-

ganizația 13 A de la mina Lupeni (secretar Constantin Lilă) au amenajat și betonat, prin muncă patriotică, o platformă, unde se depozitează și păstrează lămnatele și alte materiale care intră în procesul de producție. (A.M.)

Rubrică realizată de Gheorghe SPINU

Vă informăm



# TOT O FORMĂ DE ABUZ

## sustragerile de iarbă de pe terenurile administrate de consiliile populare

Din diferite puncte ale municipiului ne-au sosit la redacție sesizări și plângeri referitoare la sustragerile de iarbă de pe terenurile administrate de consiliile populare și din grădinile aparținătoare unor gospodării țărănești ori ale unor crescători de animale. Mai mult astfel de sustrageri au fost săvârșite în preajma localității Coasta din partea sud-estică a Petroșaniului, la Peștera Boli, pe Valea Ungurului, pe Valea Morii la Vulcan, în câteva locuri din zonele agricole aparținătoare orașelor Lupeni și Uricani. Deplasându-se cu mașinile, motocicletele, bicicletele ori pe picioare la paștile din afară localităților și „inarmați” cu seceri sau cu coase, cetățeni certați cu norme elementare de respect față de un bun al semenilor care nu le aparține — iarbă — își umplu portbagajele, sacii, sacosele, completându-și astfel în mod abuziv rezervele de hrană pentru porcinele, ori icpuri de casă pe care îi cresc.

În fața acestor acte de sustragere — completate de pășunarea cu bovinele, caprinele, ovinele și cabalinele a a unor spații înierbate,

inclusiv din preajma blocurilor —, ne vedem obligați să reamintim că ele constituie abuzuri nepermise care trebuie aspru sancționate pentru a fi curmate. Mai ales la Vulcan și Lupeni și-a făcut loc încă o formă a aceluiași lipsă de respect deficitar, dacă nu chiar abuz, concretizat

### LA ORDINEA ZILEI

prin accesul nepermis al unor cetățeni din oraș prin grădinile țărănilor și crescătorilor de animale unde, fără rușine, se aștern pături și se face plajă, călcându-se în picioare, culcând la pământ și degradând iarbă.

Trebuie să subliniem că finetele și grădinile țărănilor nu sînt locuri de agrement! Contra impozitelor pe care le plătesc crescătorii de animale au tot dreptul să beneficieze de întreaga cantitate de nutreț de pe terenurile pe care le au în folosință, fără ca acestea să fie dijmuite ori tăvălite de „orașeni”, iar în cazul unor terenuri ale consiliilor populare, iarbă de pe acestea aparține

exploatărilor de gospodărie comunală și locativă care le pot cosi ori pășuna cu animalele de tracțiune care le au.

Compartimentul de gospodărie comunală și locativă al municipiului ne-a informat că pentru introducerea animalelor la păscut în cimitirul orașului și în parcul „Brădet”, recent a fost amendată Maria Blaj. Ii avertizăm pe toți cei predispuși unor asemenea fapte, spunându-le că și ei au șansele să pățească la fel dacă nu dovedesc receptivitatea și înțelegerea cuvenită față de apelul pe care de astă dată îl repetăm.

Este însă necesar ca și exploatarea de gospodărie comunală și locativă să-și sporească preocuparea pentru asigurarea rezervelor de hrană pentru animale valorificînd resursele locale. Ele trebuie să cesească la timp iarbă de pe zonele verzi. Totodată în cazul spațiilor cu rezerve de furaj mai sărace, acestea trebuie pășunate rațional, asigurîndu-se în acest mod o parte cit mai importantă din cantitatea de hrană necesară întreținerii animalelor.

Toma ȚĂȚARCA



### Fruntași în acțiunile plîneresti

Pînă la finele semestrului I, pionierii și elevii Școlii generale nr. 3 din Lupeni au realizat în întregime prevederile planului economic pe 1984. În cadrul acțiunilor întreprinse, au fost recuperate însemnate cantități de fier vechi, hirtie, sticle, borcane, materiale textile și din polietilenă. Toți cei 1160 de elevi ai școlii au participat la aceste acțiuni de colectare, evidențiindu-se pionierii din detașamentele claselor IV

D. V. A., V. D., VII C., VIII D.

Preocupările elevilor și pionierilor acestei școli pentru perioada de vară sînt îndreptate spre colectarea unor cantități cit mai mari de fructe de pădure. Menționăm că din realizările obținute în prezent, școala a achiziționat pentru activitățile pionieresti materiale sportive, instrumente muzicale, aparatură pentru dotarea unor laboratoare. (I.M.)

Petroșaniul în zilele contemporaneității, își trăiește cea de a doua tinerețe.  
Foto: AI. TĂȚAR

## Măsuri eficiente

(Urmare din pag. 1)

mita admisă cu 1,1 puncte, iar față de cel realizat în primele 4 luni cu aproape 3 puncte. La rîndul său umiditatea a scăzut în carbune sub limita planificată cu 0,4 puncte. Ca urmare a reducerii conținutului de cenușă și umiditate sub limita planificată de 37 la sută și, respectiv, 9 la sută, minierii de la Dilja au primit, în cele două luni, 1900 tone bonificații, recuperînd în acest fel aproape jumătate din penalizările înregistrate în prima parte a anului. Aceasta ca urmare a faptului că oamenii au înțeles că, pe lângă cantitate, la mină se cere și calitate. În luna mai au fost alese și depuse pe poditura abatajelor camere aproape 2000 tone de steril, iar în luna iunie peste 2600 tone, față de aproximativ 1000 de tone cît s-a depus în lunile precedente. Sterilul ales și depus pe poditură a fost recepționat de către topografii de la sectoare și plătit brigăzilor care au contribuit la alegerea lui.

„Rezultatele bune obținute în aceste două luni demonstrează că măsurile întreprinse pentru reducerea conținutului de cenușă și umiditate au fost bine gândite și înțelese de toți oamenii muncii. Cele 1900 tone obținute bonificații în ultimele două luni ale primului semestru din acest an sînt rodul strădaniilor depuse de toți șefii de brigadă, de maiștri și ceilalți oameni ai muncii pentru încadrarea carbunelui livrat preparat în indicatorii de calitate. Bonificațiile obținute în aceste luni ne obligă ca pe viitor să acționăm cu aceeași hotărîre pentru îmbunătățirea în continuare a calității, astfel încît să putem să recuperăm cît mai repede penalizările înregistrate în primele luni și să încheiem anul cu bonificații”, ne spunea ing. Margareta Cărare, responsabilul cu calitatea la această mină.

Iată că acolo unde se acționează cu hotărîre de către întregul colectiv de mineri pentru îmbunătățirea calității carbunelui, nici rezultatele nu întîrzie să apară. Mina Dilja a ajuns într-un interval de timp relativ scurt (două luni), să reducă procentul de cenușă și umiditate sub limita admisă și să treacă de la penalizări la bonificații. Sînt rezultate bune — pe măsura eficienței măsurilor luate.

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### ELENA COLEȘA — campioană națională

#### Meritul elevului este egal cu al profesorilor

Profesoara Dorina Budică va sărbători anul acesta un deceniu de activitate la Școala sportivă din Petroșani. A avut multe satisfacții dar, fără îndoială, cele mai mari au venit în acest ultim sezon. Am văzut-o „la lucru”, în sala de gimnastică, alături de cîteva „mogildețe” de copii, gimnastele din categoria „Mica gimnastă”. Un grup de 10-12 copii — dintre care 6 formează echipa de competiție — deprim sub supravegherea și îndrumarea Dorenei Budică tainele gimnasticii. „Simona Mirea este o sportivă de mare perspectivă. Sută la sută, în maxim cinci ani ajunge mare campioană. Ne-au cerut-o și la Centrul special de la Deva”, ne spunea prof. Dorina Budică. Ei i se a. daugă Marinela Gușă, Claudia Robu, Cristina Tokar, Daniela Totolan, Ramona Ducu, Larisa Kandut, Alina Chirilă, Mariana Marasac, Monica Olar.

O „mină de om”, un prichindel, micuța Gabriela Suciu (elevă doar în clasa I) iubește gimnastica mai mult ca păpușile, ar sta toată ziua la sală, lucrează, cot la cot, alături de colegile sale mai mari. Alina ambție, rar la un „boț” de om. Echipa a participat la „Cupa Cetății” (Deva), unde a obținut locul I. Este un succes deosebit, dacă ne gîndim că aceasta a fost prima lor „ieșire în lume”. De acum, echipa va participa la principalele întreceri cuprinse în calendarul competițional intern, cele mai bune dintre fetițe intrînd



în echipa de categoria a IV-a. Pentru asta se munceste — 2-3 ore pe zi antrenamente. Copiii au rezultate bune și la școală — majoritatea sînt premiate.

Alături de directorul școlii, prof. Eugen Peterfi, prof. Dorina Budică se ocupă și de pregătirea grupei de performanță (Elena Coleșa, Adriana Bitu, Nicoleta Postolache, Mihaela Orehov). Cel mai important concurs la care a participat echipa a fost finala Campionatelor naționale de juniori, în cadrul căruia s-a înregistrat un rezultat prestigios — Elena Coleșa (în imagine, elevă în clasa a IX-a la Școala generală nr. 1 din Petroșani) a obținut titlul de campioană națională (cinci medalii — 2 de aur, 2 de argint, una de bronz) pentru evoluțiile la toate aparatele. Colega sa, Adriana Bitu, s-a clasat pe locul IV.

Lîngă centre de prestigiu ale gimnasticii românești, să obții titlul de campioană națională este, într-adevăr un mare merit. Meritul eleviei Elena Coleșa și al profesorilor săi căroră le dărim noi satisfacții!

Mircea BUJORESCU

### Reprezentanții Văii în competiții naționale

■ TIR CU ARCUL. La baza sportivă din parcul bucureștean „Herăstrău”; cei mai buni arcași din țară își dau astăzi întâlnire în cadrul tradiționalelor întreceri dotate cu trofeul „Cupa României”. Alături de reprezentanți ai tirului cu arcul din Satu Mare, Iași, Tg. Mureș, Ploiești, București etc., la întreceri participă 15 țintăși de la Minerul Aninoasa, în frunte cu mereu tînărul lor antrenor, Vasile Tămaș. Între ei se vor afla multipli campioni naționali, recordmeni și cîștigători ai unor competiții republicane: Dorina Dămian, Aurel Urîtescu, Petru Feier, Gheorghe Pop, Virgil Vlașin și alții.

■ ATLETISM. La campionatele naționale de atletism, care debutează astăzi în Capitală, este creditat cu șanse sportive semifondistul Petru Drăgoescu, de la Jiul Petroșani, care va încerca să atingă baremurile olimpice la 800 și 1500 m. Alături de el, concurează o speranță a semifondului românesc Teodor Havriliuc, de asemenea, legitimat la Jiul. (V. ION).

### Utilajul Petroșani, campioană municipală la fotbal

În ultima etapă a campionatului municipal de fotbal rezervat seniorilor s-au înregistrat următoarele rezultate: Minerul Dilja — Spital Petrila 2-5, Sănătatea Petroșani — Utilajul Petroșani 5-2, U.M. Petroșani — Proiectantul Petroșani 7-0.

Clasamentul final arată astfel:

1. Utilajul Petroșani	10	7	1	2	24-16	15
2. Sănătatea Petroșani	10	5	2	3	26-22	12
3. Proiectantul	10	4	3	3	24-27	11
4. U.M. Petroșani	10	4	2	4	29-17	10
5. Spital Petrila	10	3	1	6	14-23	7
6. Minerul Dilja	10	1	1	8	9-32	3

Campioană municipală la juniori a fost declarată echipa Minerul Paroșeni. Iată clasamentul final:

1. Minerul Paroșeni	11	10	1	0	38-6	21
2. Paringul Lonea	11	8	1	2	33-10	17
3. Preparatorul Lupeni	11	8	0	3	33-11	16
4. Minerul Lupeni	11	8	0	3	24-14	16
5. Minerul Bărbăteni	11	7	0	4	23-14	14
6. Preparatorul Petrila	11	5	2	4	24-20	12
7. Minerul Uricani	11	6	0	5	18-26	12
8. Autobuzul Petroșani	11	4	0	7	12-22	8
9. Sănătatea Vulcan	11	3	0	8	11-26	6
10. Minerul Vulcan	11	3	0	8	12-29	6
11. Hidromin Petroșani	11	3	0	8	11-30	6
12. Minerul Aninoasa	11	0	1	10	6-39	1

S. BALOI

### Alpiniștii petrileni, participanți în întrecerile naționale de la Cheile Bicazului

Tînăra formație de alpiniști a asociației sportive „Jiul” Petrila a participat săptămîna trecută la Cheile Bicazului, la întrecerile etapei a II-a de vară a campionatului național de alpinism. Competiția se desfășoară pe trasee cu grad ridicat de dificultate, constituind un

bun prilej de confirmare a pregătirilor făcute de echipă și a rezultatelor bune obținute pînă acum de alpiniștii petrileni în întrecerile din acest an de elevii antrenorului Vasile Atomii între care se remarcă în mod deosebit Florin Rizea, Doru Almășan, Robert Szocs.

De menționat că stadiul de pregătire a echipei a fost verificat în ultimele săptămîni, cu prilejul participării, în masivul Pietra Craiului, la Cupa Federației române de alpinism și cupa „Torpedo” Zărnești. (I.B.)



# Actualitatea în lume

## Manifestări consacrate celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională

**BRASILIA 9 (Agerpres).** — În cadrul acțiunilor dedicate celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, la Școala superioară agricolă din municipiul Lavras, statul brazilian Minas Gerais, Ambasada țării noastre în Brazilia a organizat o Săptămână a culturii românești. S-au ținut expuneri în care s-a subliniat semnificația actualului de la 23 August 1944, în istoria țării noastre și s-au relevat aspecte ale dezvoltării economice și sociale a României. De asemenea, au fost organizate

expoziții de fotografii și au avut loc gale ale filmului românesc.

Postul de radio „Rio Grande” a transmis o emisiune în care au fost prezentate succesele obținute de poporul nostru în dezvoltarea economico-socială a țării.

**LISABONA 9 (Agerpres).** — În cadrul manifestărilor dedicate marșării în Portugalia a celei de-a 40-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din țara noastră, în municipi-

piul Moura a fost deschisă o Săptămână a culturii românești.

Manifestările includ o expoziție de carte, în cadrul căreia la loc de frunte figurează operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, expoziția documentară de fotografii „Momente din lupta poporului român pentru unitate și independență națională” și prezentarea unor filme documentare.

**AMMAN 9 (Agerpres).** — La Amman s-au încheiat lucrările celei de-a 12-a sesiuni a Institutului Consiliu Palestinian pentru educație, cultură și știință — informează agenția M.E.N. Sesiunea a examinat probleme referitoare la situația instituțiilor de resort din teritoriile arabe ocupate.

## Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

**COPENHAGA 9 (Agerpres).** — Primul grup de militanți pentru pace danezi a sosit în orașul suedez Vesteros, unde, săptămîna aceasta, se va desfășura „Întîlnirea păcii”, la care participă reprezentanți ai organizațiilor anti-războinice din țările scandinave.

Înainte plecării acestui grup, în piața primăriei din capitala daneză a avut loc un miting, în cadrul căruia primarul Copenhagă și președintele organizației „Sindicatul danez pentru pace” au rostit alocuțiuni, evidențind necesitatea intensificării luptei partizanilor păcii din Danemarca împotriva amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie în Europa și pentru retragerea celor deja instalate.

**WASHINGTON 9 (Agerpres).** — Peste 100 000 de locuitori ai New York-ului au semnat un protest im-

potriva transformării portului State Island — situat într-una dintre cele mai mari zone ale orașului — într-o bază militară nucleară. Inițiatorul documentului este coaliția „State Island-ul denuclearizat”, care reunește sute de reprezentanți marcanți ai vieții publice new-yorkeze ce se pronunță împotriva cursei înarmărilor, în primul rînd a înarmărilor nucleare.

**TOKIO 9 (Agerpres).** — La Tokio s-a desfășurat un simpozion împotriva războiului, la care au participat membri ai parlamentului, oameni de știință și publiciști marcanți din Japonia. Vorbitorii s-au pronunțat împotriva transformării arhipelagului nipon într-o bază racheto-nucleară, împotriva amplasării de rachete „Tomahawk” pe teritoriul Japoniei, pentru încetarea cursei înarmărilor și eliminarea pericolului nuclear.

## Reuniunea anuală a miniștrilor de externe ai țărilor membre ale Asociației Națiunilor din Asia de Sud-Est

**JAKARTA 9 (Agerpres).** — Luni s-au deschis la Jakarta lucrările reuniunii anuale a miniștrilor de externe ai țărilor membre ale Asociației Națiunilor din Asia de Sud-Est (ASEAN).

În cuvîntul inaugural — relatează agenția ANTARA — președintele Indoneziei, Suharto, a relevat importanța transformării regiunii Pacificului într-o zonă a păcii, libertății și neutra-

lității. Președintele țării gazdă a subliniat, totodată, necesitatea extinderii cooperării între țările din zonă, precum și cu state din alte arii geografice. El a pus în evidență îndatorirea care revine țărilor industrializate de a acorda un sprijin mai activ eforturilor proprii ale statelor în curs de dezvoltare în procesul emancipării social-economice.

cu anul 1983, se apreciază în studiu.

**LA ÎNCHEIEREA REUNIUNII** Comitetului pentru supravegherea piețelor al OPEC, din care fac parte miniștrii petrolului din Emiratele Arabe Unite, Algeria, Venezuela și Indonezia, președintele comitetului, Mani Said Al-Oteiba, a declarat ziaristilor că acesta va recomanda Conferinței ministeriale a organizației să mențină planul global de producție al OPEC și să nu modifice cotele de producție atribuite fiecărei țări membre — transmit agențiile internaționale de presă. Conferința ministerială a Organizației țărilor exportatoare de petrol își începe lucrările marți, la Viena.

## Un nou avertisment al oamenilor de știință

Reuniți recent, în orașul vest-german Göttingen, peste 2 500 de savanți și cercetători din diferite țări ale lumii — între care U.R.S.S., S.U.A., Italia și R.F.G. — au lansat factorii de răspundere ai statelor, guvernelor, opiniei publice mondiale un nou avertisment — întemeiat pe datele riguroase ale științei — asupra gradului extrem de ridicat de pericolozitate pe care îl prezintă pentru umanitate pătrunderea masivă a factorului militar într-un alt mediu — spațiul extraatmosferic.

Din păcate, militarizarea Cosmosului nu mai constituie un fenomen inedit și nici de dată recentă. În ciuda tratatului din anii '60 care interzice amplasarea de arme nucleare și alte arme de nimicire în masă pe Lună și pe alte corpuri cerești, a principiului — proclamat de O.N.U. și larg acreditat — privind rezervarea spațiului extraatmosferic, acest patrimoniu comun al întregii umanități, exclusiv pentru scopuri pașnice, în ultimii ani am fost martorii unei escalade perma-

nente a competiției militare în Cosmos, cu riscuri crescînde și cu consecințe greu de evaluat pentru destinele civilizației terestre. Informații multiple, devenite publice, arată că în spațiul extraatmosferic se află deja amplasate numeroase aparate și echipamente militare, în special sateliți, de cele mai va-

realizare programe guvernamentale speciale, cum este cel denumit generic „războiul stelelor” și cu cît sînt tot mai numeroase studiile și lucrările militare cu tema: „Spațiul cosmic — teatru de luptă al viitorului”.

Să reținem, în acest context, semnalul de alarmă emis de cei 2 500 de participanți la Congresul de la Göttingen cu tema „Oamenii de știință avertizează asupra militarizării spațiului cosmic”, care poartă girul de prestigiu al științelor științei. În „Declarația de la Göttingen”, ei au cerut „să se renunțe la planurile de militarizare a spațiului extraatmosferic atît timp cît nu este prea tîrziu. Atît timp cît nu sînt instalate arme în spațiul cosmic, mai există posibilitatea să se împiedice militarizarea acestuia, mai este vreme să se încheie tratate care să interzică dezvoltarea, experimentarea și folosirea oricărui arme în Cosmos”.

Un punct de vedere al oamenilor de știință, un punct de vedere rațional, un punct de vedere — a-

## NOTĂ

riate tipuri și cu cele mai diferite destinații: culegere de informații cu caracter economic și militar, fotorecunoaștere, meteorologie militară (evaluarea stării vremii în zonele potențiale de conflict), ghidarea navelor de luptă, a avioanelor și rachetelor tactice și strategice, sateliți antisatelit și enumerarea ar putea fi continuată.

Intensitatea cercetărilor și dezvoltărilor din acest sector determină, însă, ca pericolul generat de militarizarea crescîndă a Cosmosului să crească în ritm exponențial, cu atît mai mult cu cît sînt în curs de



**UN STUDIU** publicat la Bruxelles de Uniunea Confederațiilor Industriilor din țările Pieței comune — pe baza datelor provenite din fiecare țară comunitară la sfîrșitul primului semestru al anului în curs, subliniază gravitatea problemelor economice pe care le vor avea de înfruntat „cei zece” și în cursul anului viitor. Între acestea, pe primele locuri sînt situate nivelul înalt al șomajului și dezechilibrul bugetelor publice. În anul curent, șomajul va crește în cele zece țări ale C.E.E. cu 10 la sută comparativ

Cîteva statistici ilustrează amploarea problemei. La sfîrșitul anului 1983, principalii debitori latino-americani — Brazilia, Mexic, Argentina, Venezuela, Chile, Peru și Columbia — datorau peste 300 miliarde de dolari. Numai plata dobînzilor reprezenta peste 40 la sută din veniturile lor din export; plata datoriei totale — chiar cînd rabursările de capital erau considerabil reduse sau, în termeni tehnici, „reprogramate”, — era echivalentă cu circa 60 la sută din venituri. Aceste cifre se vor deteriora în continuare în anii următori. Fiecare procent din ratele dobînzilor americane costă țările latino-americane peste trei miliarde dolari. Plățile dobînzilor, deja greu de efectuat, au crescut, deci, și mai mult datorită recențelor sporiri ale ratelor dobînzilor americane. În anii următori, nici

veniturile din export ale debitorilor nu vor crește suficient de repede ca să ușureze semnificativ povara datoriei. Unele studii efectuate recent au demonstrat că exporturile la-

Dar aceste plăți nu pot fi făcute pur și simplu. Nici unul dintre principalii debitori nu va fi în stare ca, simultan, să-și plătească și datoria, să realizeze și creșterea econo-

exportatoare de capital. Anul acesta, țările latino-americane vor trebui să plătească sub formă de dobînzii cu 20 miliarde de dolari mai mult decît primesc sub formă de

să reducă ratele dobînzilor — acestea din urmă fiind în mare parte o problemă americană. Guvernele țărilor industrializate trebuie să renunțe la actuala lor atitudine de indiferență față de criza datoriei. Băncile trebuie să fie încurajate să renunțe la pretenția că este posibilă plata integrală a datoriei și să se abțină de la acrobațiile necesare pentru a menține în viață acest mit. Trebuie găsite noi mecanisme pentru a pune de acord povara dobînzilor cu posibilitățile de plată și pentru a reevalua datoriele pe o perioadă de timp realistă. Înainte de toate, țările industrializate trebuie să găsească modalități de a pune la dispoziție noi resurse financiare pentru țările în curs de dezvoltare, fie direct, fie prin intermediul instituțiilor financiare internaționale. (Agerpres)

## RĂSFIND PRESA STRĂINĂ

(INTERNATIONAL HERALD TRIBUNE)

### „Criza datoriei externe trebuie rezolvată prin măsuri politice”

tino-americane vor crește, în viitorii cîțiva ani, cu mai puțin de 10 la sută. Chiar în cazul unor ipoteze extrem de favorabile, dobînzile vor depăși o treime din venituri. În afară de aceasta, se presupune că în perioada 1985—1987 vor trebui plătite sume uriașe din datorie — peste 100 miliarde de dolari.

mică și să-și mențină și echilibrul politic și social. Debitorii, trebuind să se împrumute și pentru ca să-și plătească dobînzile, au ajuns în situația — fără precedent din punct de vedere istoric și insuportabilă din punct de vedere politic — în care țările în curs de dezvoltare sînt transformate în

noi împrumuturi nete. Țările industrializate pot lua unele măsuri unilaterale pentru a ușura criza datoriei. Ele trebuie să adopte politici economice care să încurajeze expansiunea economică, promovînd, astfel, exporturile latino-americane. Ele ar putea să desființeze protecționismul și, în primul rînd,

## MEMENTO

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Dragostea și regina; Unirea: Fiu! Maricij Paringul; Îndrăgostit la propria dorință.

LONEA: Copiii bătrînei Vera.

ANINOASA: Hotel Palace.

VULCAN — Luceafărul: Limita dorințelor.

LUPENI — Cultural: Domnișoara Noorie.

URICANI: Aleargă cu mine.

### TV

15,00 Telex.

15,05 Pe urmele lui August 23.

15,25 Ecran de vacanță — desene animate.

15,45 Laureati ai Festivalului național „Cîntarea României”.

16,10 Civica.

16,30 Închiderea programului.

20,00 Telegazeta (p.c.)

20,20 Cîntorii cu care ne mîndrim.

20,50 Rezonanțe folclorice în muzica corală și românească, Cîntă corul de cameră Camerata Felix — Oradea.

21,00 Teatru TV: „O vară cum n-a mai fost alta”.

22,20 Telegazeta (p.c.)

22,30 Închiderea programului.

### RADIO

5,00 Buletin de știri.

5,05 Ritmuri matinale.

6,00 Radioprogramul dimineții, 9,05 Răspundem ascultătorilor.

10,00 Buletin de știri, 10,05 Înregistrări ale Coralei municipiului București, dirijor Ștefan Mureșianu.

10,20 Din cîntecele și dansurile popoarelor.

10,40 Miorița, 11,00 Buletin de știri, 11,05 Microfonul pionierilor.

12,00 Buletin de știri, 12,05 Tribuna radio.

13,00 De la 1 la 3, 15,00 Clubul curioșilor.

16,00 Buletin de știri, 16,05 Cîntece de viață nouă.

16,25 Radiogazeta economică, 17,00 Buletin de știri.

17,05 Partidul — Centrul vital al conștiinței întregii națiuni.

17,30 Audiența radio, 18,00 Orele serii.

20,00 Radiogazeta, 22,00 O zi într-o oră.

23,00 Bijuterii muzicale, 23,30—5,00 Non stop muzical.

## Mica publicitate

VIND „Renault Gordini”. Informații Lupeni, strada Straja nr. 1. (2278)

VIND garaj zid. Aeroport, stația Fero, telefon 44258. (2282)

PIERDUT legitimație de concurs pe numele Albu Manuela, eliberată de Institutul de mine Petroșani, în sesiunea iulie 1983. O declar nulă. (2275)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Drăgan Viorel, eliberată de I.M. Dilja. O declar nulă. (2276)

PIERDUT diplomă de bacalaureat pe numele Teușan Mariana, eliberată de Liceul economic Petroșani, în anul 1978. O declar nulă. (2277)

PIERDUT chei Dacia, zona pieței. Pot fi aduse la redacție, Recompensă. (2280)

PIERDUT autorizație de mînuitor de valori nr. 25, eliberată de Oficiul P.T.T.R. Petroșani. O declar nulă. (2281)